LOGARITMOS
1. Definicién: log, x =N &> x =a"

2_. Tipos de logaritmes importantes

a) Logaritmo decimal: Es el logaritmo de base 10, y se escribe logx (sin especificar la base).

b) Logaritmo neperiano: Es el logaritmo de base e (e es un ntimero irracional similar a & de valor aproximado
2°718). Se sscribe Inx . '

3. Consecuencias d¢ la definicidn de logaritme
L log,1=0 (puesto quer al=1)
. log,a=1 (puesto que al =a)
T log,a" =n (puesto que a® =a")
IV. No existe log, xsi x <0 (puesto que 4 > 0y cnalquier potencia de base positiva es siempre mayor que 0
4. Propiedades de los logaritmos -
L |log,(x-y)=log, x+log, y|

Demostracion:
Por definicidn de logamme, log, x=N<&x= aNy log, y=M y= =aM
~Sust1myendo x &y en el primer término: log, (x - y) 1oga( }_. 10ga( Haw ),_: N +,M _

Ejemple: log, 6 =log,(2-3)=1og, 2+log, 3

o 1%(—;—] =log, x—log, ¥

Demustracmm

Por definicién de Iogammo log,x=Nox= aVylog,y=M& y= e

: N
Susntuy&ndo x e y en el primer término: log a( J = 10ga[ : } loga( Lo M) N-M
¥ aM

Ejemplo: log, 5=1log, (?) =log,10~log, 2

L. {log a(Xq )*— q-log, X| para cualquier valor de q (incluidos los exponentes fraccionarios que resulian de ios

radicales)

Demeosiracién;

Por definicién de logaritmo, log,x=Nx= A

Sustituyendo x e y en el primer término: log, (Xq) =log, ((aN )q) = log, (‘a g )= q N

' (
Ejemplos: log, 25= loga(52)= 2-log, 5 log, 35 =log, Lﬁ
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EJERCICIOS

" 1. Calcala los siguientes logaritmos SOL:a)5 b)-1 €4 d)-4 -1 H-2 g3 B3 D3 P4
-a) log, 32 b) log, 0'5 ¢) log; %% d)log;16 . ¢ log01
; i gl '
logs 0'04 0B e h) logs 125 Dlog, 64 - ) logy—-
D logs¢ B e ie . Sl oo T

2. Calecula el valor de N en cada caso  SOL: 2) 81 b) 1000 ¢} 3 d) 3100 €) e? ) % g) —; m4 D3 5
a) logyN=4 b) logN=3 c} log; N=-3 d} logng e InN=2
' 3

: 7 1 _
) logy % = —-3- g) logn32=-35 h) logy16=2 i) logy 2@ :% ;)mgNE: 2! 7

3. Calcula el valor de N y M para gue sean ciertas las siguientes ignaldades.

a) logN +log3 =log21l b) logl6=N-log2 €} iog«@n}fdogz
d) logN =2-log3 e log8—log2=logN . logN+M-log2 =log28
SOL: a)N=7 D)N=4 N=3/2 HN=0 eN=4 HN=7,M=2 .

4. Expresa como un sole logaritmo.

a) 10g6+1og2—16g3 “b) 2log2 +log36—logl2 e ) 10g3+1og25-{}2—10g3 »«f»iogS}
&) 3-(log8 - log4)+log3 o) 3log2—4log3+5logl5 D 3logs +%1og9-319g3;10g25
g) 10g5+—§-§cg9w310gx .h} 2logx —3logy+2 i) }ilogN-ZlogT-—log?-}%ngH
b)) Iog{xy}~210g[—§} k) 2log(a—b)+ iog(a‘z b2 ) - S logx —4logy) %_('3 iﬁgx ~logy)
: aoie ' : 3l
SOL: a) logd b) logl2 ¢ log(s_\/?:) d) £0g24 e) log 25000 £ l{)g% g} 10g5 ‘jf—
: E X
100x2 N.H® g il x5
h) log s i) log i D Ig)g; k} 10ga+ b iog;—g—

5. Aplica Ias propiedades de los logaritmos para desarrollar las siguientés expresiones

g8 0 ' | Ty kS eaie i 433
a) hag(a Z’ ] . b) 1og[b£] P log[S = i’ J
e C C L] :

SOL:a) 2loga+3logb—-4loge b) %10ga~_~210gb+410gc ) %19ga+%log5——i—lpgc

6. Sabiendo gue Iog2 ~0'3y.log3~0'5, calcular los siguientes logaritmos
a) logb | b) logl44 c) log% d) logls € Iog% f) lcsgm

SOL:a) 0°8  b)2°2 ) -1°1 d) 172 gt poass



